

ният валутен курс подценява нашата парична единица близо 4 пъти, т.е. показва, че 1 ATS е равностоеен на 2,38 лева. Сравняването на резултатите за БВП на човек, преизчислен в ATS чрез ППС и валутния курс, за нашата страна показва, че превърнатият показател посредством валутния курс е също почти 4 пъти подценен, т.е. изчисленият на основа ППС БВП на човек е 55656 ATS, а на основа валутен курс - 14822,9 ATS.

В някои от високоразвитите страни се наблюдава обратната връзка, а именно - че валутните курсове в известна степен надценяват националните им валути, т.е. те са малко по-ниски от изчислените паритети. В останалите страни те са близки или почти равни. Например БВП на човек в Швейцария и във Франция, преизчислени чрез ППС и валутните курсове, са съответно 327310 ATS и 390104 ATS за Швейцария и 260258 ATS и 251922 ATS за Франция.

Наблюдаваната закономерност в резултатите от ПЕС само още веднъж показва колко неточно би било стойностните показатели на отделните страни да се сравняват, преизчислени с валутните курсове.

Индексите на равнища на цени отразяват „относителното равнище на цените“ в дадената страна спрямо базовата страна Австрия за дадения компонент на БВП.

Равнището на цени в дадена страна се счита за ниско, когато ППС са по-ниски от валутния курс (индексите са под 100%), и обратно: когато ППС са по-високи или близки до официалния валутен курс (индексите са над или малко под 100%), равнището на цените в страната е високо.

Резултатите от сравнението показват, че **индексите на равнища на цени са в права положителна корелационна зависимост с индексите на физическия обем на БВП на човек.** В икономически високоразвитите страни индексите на равнище на цени са над или малко под 100%, което означава, че в тях се наблюдават високи ценови равнища. При по-слаборазвитите страни значително по-ниските индекси отразяват много по-ниското равнище на цените в тях. **Тази положителна корелация трябва да се има предвид при анализа на резултатите относно всички разглеждани по-нататък стойностни показатели.**

В 34-те сравнявани европейски страни ценовите равнища по отношение на Австрия варират от 7,7% в Беларус до 118,4% в Швейцария. По равнище на цените България се нарежда на 28 място с 26,6%. Това означава, че с 26,6 ATS у нас се купува същото количество стоки и услуги, за което в Австрия са необходими 100 ATS, в Швейцария - 118,4 ATS, а в Беларус - 7,7 ATS.